

电商“点燃”发展后劲， 融合互联网传统产业华丽转身

□牡丹晚报全媒体记者 武 露



“工人们分拣、装箱、装车后，通过每日优鲜、盒马鲜生、京东生鲜等全国知名电商平台，这些鸡蛋在一至两天后，将出现在多个地方百姓的餐桌上。”日前，在菏泽高新区漆园生态农业养殖基地，菏泽高新区的“电商达人”周凤全通过搭建电商渠道，利用电商平台的推广优势，每天鸡蛋销量近20万枚，用“电商+鸡蛋”的法子打开了鸡蛋产业的新销路。

互联网为小小的鸡蛋赋能，卖到了千家万户，这是传统产业搭上电商快车的生动实践，也是菏泽高新区加快电商发展的缩影。如今，菏泽高新区电商平台及应用电商企业已有200余家，各类网店5000余家，带动就业人数达到10000人。同时，电子商务还渗透到生产、流通、消费各环节及民生等多领域，赋能农产品上行，加快工业产品下行，通过不断发展，电商正助推着高新区经济产业加速前行。

疫情倒逼电商赋能， 传统产业“有想法”

疫情期间，由于订单不稳定、物流受阻，大量鸡蛋滞销，养殖户心急如焚，拥有近十年电商运营经验的周凤全团队决定利用专业优势为老百姓纾困解难。他们计划以电子商务平台为载体，依托众鑫泰达在全国建立起的销售网络、仓储物流体系和服务机构，促进资源与市场对接，并取得了良好成效。通过第三方平台，不仅有利于生产端的养殖户直接增收，还能大幅缩减交易的时间和空间成本，配合全闭环内严密的管控和质量跟踪，打造出全新的产业模式，助推鸡蛋产业转型升级。

“新鲜、绿色、好吃，我们配送的鲜鸡蛋在品质方面也做足了功课。”周凤全及其团队帮助当地大型专业蛋鸡养殖场采用绿色防控技术，先后引进了自动换气设备、自适应温控系统等，确保每批次鸡蛋在三方检测无药残农残情况下才可进行销售，二次分拣过程中，产业工人全程佩戴口罩、手套、头罩等防护措

施，严格保障工人及食品安全。

目前周凤全团队已经吸纳了十多个4万只以上的标准化商品蛋鸡养殖场，细分为初生鲜鸡蛋、富硒鲜鸡蛋、营养鲜鸡蛋等不同品类，鸡蛋日销量近20万枚。谈到下一步发展愿景时，周凤全表示：“下一步，我们将从饲料成分、栏舍环境等方面入手改进，实现全流程管理，并研发试生产DHA鲜鸡蛋。利用电商优势，让更多消费者买到营养、健康、放心的鸡蛋。”

电商“点燃”发展后劲， 小小“换鞋凳”也能热销

传统产业与互联网融合的案例不仅仅有“鸡蛋”，在菏泽高新区，小小的“换鞋凳”也能够搭互联网快车实现热销。菏泽高新区旭顺电子商务有限公司就是一家集“换鞋凳”的设计、生产、销售为一体的公司，其负责人宋旭是一位90后，凭借在杭州阿里巴巴运营服务商的工作经历，接触到电商行业，并以此积累经验。

2016年8月份，在我市返乡创业的大力号召下，宋旭回到菏泽，并借助菏泽大力发展电商的机遇创办了一家电子商务有限公司，通过网上搜集资料，与朋友交流，多次对比与考量，最后选择了我市具有长期优势的木业工艺品加工行业。在一间不足20平方米的小屋子里放下一台电脑，一个椅子和一个加工台，其他的全是凳子和原材料，利用在杭州学到的运营知识，宋旭的电商之路开始起步。

经过三四年的发展，如今宋旭已拥有了500多平方米的厂房，工人的队伍也由最初的一人增加到现在十余人，质量、种类、单日出货量也不断提升，公司也注册了自己的商标，主要生产的换鞋凳由之前的一天出货十几个，到现在的日均出货量达到1000多个，长期合作的快递公司、物流也有十余家。2019年销售额突破400余万元，现生产换鞋凳总数量即将

突破百万，产品远销至东南亚、非洲等地区。带动了村庄附近的一大批农民工、贫困户完成就业，同时也带动身边的一批年轻人进入到电商这个行业。

激发后劲，电商不断 渗入多个产业

“互联网+”不是简单的加，而是和互联网的融合发展，是产业竞争力的重构，是一个质的变化。随着号召高新区不断优化电商环境，突出特色、因地制宜推动“互联网+”战略，如今高新区越来越多的企业正在触网升级、华丽转身。

步长集团与中国最大的医药网、网上药房及药房网站“七乐康”合作，网上销售顺利；海普电器以传统家电销售渠道为流通主体，投资打造的新型O2O电商平台“海普易购”正式运营；菏泽大树集团先后授权开设了实体与电商相结合的产品专卖店、旗舰店、网络代销店，完成电商收入2600余万元；范府食品新研发推出的电商产品肌肉小王子销售火爆，实现销售收入4000万元；山东步长、海普电器、青岛啤酒等9家传统企业入驻阿里巴巴产业带，通过与阿里平台合作，加强品牌宣传，拓展产品销售渠道……

菏泽高新区充分利用区内企业多、集中和科技含量高，生物医药、机电新材料产业集聚等优势，因地制宜，制定了电子商务产业发展规划，突出品牌特色，加强引导和政策扶持，带动传统生产企业积极应用电子商务等新模式、新方法实现创新发展、转型发展。

不仅如此，高新区还在全力建设专业园区，加快电商产业集聚发展。按照产业集群化、融合化发展要求，规划建设了占地260亩的吕都电商产业园，建成办公区和钢结构厂房14000平方米。目前，园区已入驻妆妮家纺、富思梦家纺、美人折家纺等电商企业22家，申通、圆通、中通、韵达、邮政等快递企业5家，金融服务企业1家，培训学校1家，园区年销售额突破2亿元。

郭保存实地督导 脱贫攻坚工作

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇）9月18日，菏泽高新区党工委书记郭保存先后到万福街道、吕陵镇，实地督导检查脱贫攻坚成效再核查再整改再提升工作开展情况。

郭保存在万福街道付堂村走访贫困户时指出，要对照高质量打赢脱贫攻坚战评估指标，坚持标准

不降，压实责任，按照谁排查谁负责、谁签字谁负责原则，狠抓问题排查，加大问题整改，确保脱贫成效经得起时间和历史检验。

郭保存在吕陵镇花卉示范园建设项目现场强调，要加强产业项目管理，加大产业项目建设力度，强化督导检查，加快资金支出报账，力争9月底前完成项目建设。

冯艳丽现场调度 重点项目建设

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇）9月19日，菏泽高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽现场调度高新区重点项目建设。区领导王灿东、李嵩、谷恒俭、卢勇、朱瑞亚、杨绍青、孔爱文、王珊珊、王蒙、李建民参加活动。

冯艳丽一行先后到了未元大健康项目、万通药业、摩信智能传感器、晶亿新材料、万森新

材料、锦江环保发电等项目进行现场调度，听取项目包保责任人对项目建设和任务目标完成情况的汇报，对项目进行排名评比。

冯艳丽要求，各项目包保人强化服务意识，深入项目现场解决项目中存在的问题，为项目建设提供更优质、更贴心的服务。要抓住当前施工有利时机，切实加快工程建设进度，确保项目建设顺利推进，早日投产达效。

菏泽高新区开展 打通“生命通道”治理行动



宣传消防知识

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露）连日来，菏泽高新区消防大队结合国务院安委会《消防安全专项整治三年行动实施方案》相关要求，走进辖区居民小区，现场指导小区物业开展打通消防“生命通道”治理行动，保障居民消防安全。

在指导过程中，宣传人员重点对消防车通道的设置是否符合规范要求和按标准逐一划线、标名、立牌，楼梯内是否堆放杂物、电动车是否违规充电、私家车是否占用消防车通道等内容进行了实地查看。针对发现的隐患，执法人员指导物业公司制定了整改措施，明确了整改期限。通过现

场指导，有效改善了小区的消防安全环境，提高了物业公司消防安全管理水平。

下一步，高新区将继续针对占用、堵塞消防通道“老大难”问题，深入开展消防通道安全检查和整治行动，呼吁广大业主提高安全意识，自觉有序停放车辆，共同维护小区消防安全。

